

Депутат против «Куриц Орска»: публикация о ветеранах признана оскорбительной.



Скандалная запись паблика «Курицы Орска»

Лингвистическая экспертиза признала оскорбительной скандальную публикацию о ветеранах Великой Отечественной войны, размещённую в паблике «Курицы Орска». Правоохранители направили запрос в **отдел «К» УМВД России по Оренбургской области** с целью установить личности и адреса создателей группы. Кроме того, в ближайшее время будет проведена еще одна экспертиза скандальной публикации. До её результатов временно отказано в возбуждении уголовного дела в отношении создателей группы «Курицы Орска». По результатам её проведения следователи ходатайствуют перед прокурором вернуть дело на доследование.

Судя по результатам экспертизы, в тексте выражено негативное отношение автора к Великой Отечественной войне за её результаты; к празднику День Победы как неуместному («празднование гибели большого количества людей»); традициям празднования Дня Победы у россиян за их цинизм и пренебрежение к событиям войны.

Текст опубликованной статьи направлен для проведения лингвистического исследования в Оренбургский филиал ФБУ Самарской ЛСЭ для установления отношения автора текста к событиям Великой Отечественной войны и какие он использовал для этого лингвистические средства для выражения своего отношения.

Согласно лингвистическому исследованию в тексте выражено негативное отношение автора:

- к Великой Отечественной войне за ее результаты;
- празднику День Победы как неуместному (празднование гибели большого количества людей);
- традициям празднования Дня Победы у россиян за их цинизм и пренебрежение к событиям войны. Акт экспертного исследования №637/10/5-6 от 23.06.2015г., эксперт Хорошева Е.М.

Текст направлен на дополнительное исследование с целью установления наличия в нем сведений, выражающих явное неуважение к обществу о днях воинской славы, памятных датах России, связанных с защитой Отечества (День Победы).

В ходе проверки направлен запрос в отдел «К» БСТМ УМВД России по Оренбургской области на установление администраторов группы «Курицы Орска 18+», мест расположения компьютеров, с которых производится администрирование группы. Ответ в настоящее время не получен.

Принимая во внимание, что имеются достаточные данные, указывающие на отсутствие события преступления, предусмотренного какой-либо статьей уголовного кодекса, руководствуясь п. 1, 2 ч.1 ст.24, ст.ст. 144, 145, 148 УПК РФ,

Информация о результатах экспертизы

Напомним, депутат Орского городского Совета, директор лицея №1 **Сагындык Узакбаев** [обратился](#) в полицию с просьбой провести проверку в отношении паблика «Курицы Орска», публикация в которой, по его мнению, оскорбила память о Великой Отечественной войне. Накануне Дня Победы на стене сообщества была опубликована заметка, в которой администратор в нецензурной форме сообщил о том, что 70 лет назад закончилась война, «в которой мы закидали трупами дедов немчуру и одержали победу ...». В качестве изображения использовалась фотография обнажённой девушки в пилотке.

Спустя месяц стало известно о том, что полиция отказала в возбуждении уголовного дела в отношении администраторов паблика до результатов экспертизы. Скандальную публикацию о ветеранах отправили экспертам в Самару, чтобы установить является ли её содержание оскорбительным. После получения результатов экспертизы дело будет возвращено на доследование.



Депутат Сагындык Узакбаев

Кроме того, полицейские установили личности двоих создателей паблика «Курицы Орска». Молодые люди пояснили, что создали группу, а потом ушли из неё, когда в группе стали появляться записи, «порочащие честь и достоинство граждан». С тех пор

группу администрировали лица, скрывающиеся под никами «**Серж Булгаков**» и «**Robert Pattison**», но полные данные и место их пребывания основателям группы неизвестны.

Как следует из материалов дела, сам депутат не подписан на сообщество, он узнал о нем от своего помощника **Александра Гребенькова**. Сагиднык Узакбаев не только депутат, но и директор учебного заведения, поэтому его не может не беспокоить влияние подобных групп на молодое поколение.

<http://ural56.ru/news/45/476789/>